



践行社会主义核心价值观

# 第七届滨州市道德模范事迹展示

(诚实守信)

公交车司机拾金不昧  
传递正能量



王平,男,1978年9月出生,邹平市公交客运有限公司驾驶员。他是一名优秀的公交车司机,在发现乘客遗失在公交车上的装有一万多元现金、两万元存单和各种证件的书包时,他妥善保管,多方联系,及时归还失主。一面“拾金不昧、品德高尚”的锦旗,饱含的不仅是失主的真诚谢意,更彰显了平凡的他,在平凡的岗位上散发出的不平凡的人性光辉。

低保户两次捡到钱包  
均原物归还



李保,男,1970年8月出生,博兴县博昌街道永和村村民。他是村里的低保户,爱人和孩子均身有残疾,一家子靠他一人打工养活。他两次捡到钱包,面对合计近万元的现金和近30张银行卡,他毫不动心,原地等待无果后,想方设法找寻失主,归还钱包。面对失主执意给的现金酬谢,他婉言谢绝,用拾金不昧的实际行动,展现了个人高尚的道德情操和精神风貌,传递了社会正能量。

把信誉当生命的  
企业带头人



李达永,男,1968年7月出生,山东高旺彩印有限公司总经理,中共党员。他把信誉当生命,在他因疾病全身瘫痪,处在崩溃边缘时,公司正生产一批包装箱,因同克重纸不够,员工选用稍低克重纸代替,对方也未检验出问题。得知此事后,在损失十多万元的情况下,他停止出货,安排重新生产,赢得了客户的赞誉和信任。他致富不忘群众,给本村老人发放“敬老补助”。他是员工眼中的“好老板”,老人心里的“好儿子”。

六旬老人边抚养俩孙女  
边坚持还欠款



刘文翠,女,1949年9月出生,惠民县孙武街道高家村村民。十年前,丈夫和儿子身患重疾双双离世,留下27万元治病欠款。绝望的她抛下两个年幼的女儿离家出走,再也没有回来。六十多岁的刘文翠带着两个孙女承担起所有债务,靠养猪、打零工、缝制秸秆盖垫等养家、还债。靠着一份执念,一点一滴的积累,十年间已还款22万余元。

多次承建全市重点工程  
均保质保量完成



曹庆训,男,1963年5月出生,山东滨州城建集团公司总经理,中共党员。他秉持诚信经营、雕琢精品、回馈社会的价值观,多次承建全市重点工程,合同履行率达100%。在市文化中心三馆一院工程、黄河楼工程建设中,他顶住压力贷款垫付工程款,按期完工并顺利通过验收。如今,三馆一院与黄河楼已成为滨州市文化新地标。

## 壮丽70年 奋斗新时代

### 滨州大事记

#### 1993年大事记

1、2月26日,国家计委批复滨州港一期工程项目建议书。  
2、5月5日,滨州地区小开河引黄灌区扩大治理工程经山东省计划委员会批复正式立项。该工程涉及滨州、阳信、沾化、无棣4县市21个乡镇,总面积1342平方公里。设计引黄河水能力为60立方米/秒,新建干渠82公里,沉沙池一座,支渠六条,改建水库六座,建设配套建筑物73座。工程建成后,可增加灌溉面积110万亩,还可为滨州港及沿海综合开发提供充足的淡水,并可缓解沿海30万人口和40万牲畜的用水困难。11月25日,小开河引黄闸准备工程破土动工。

3、6月4日,国家计划委员会批复,鲁北化工总厂年产15万吨磷酸、20万吨磷石膏制硫酸联产30万吨水泥装置项目正式立项,并定为国家试点放大工程。总投资6.7亿元。  
4、6月13日,博兴县在全区率先实现村村通柏油路。  
5、11月29日10时40分,滨州地区最后一个无电村——沾化县新立村合闸通电,全区农村通电户数达98.46%,比全省平均水平高出3.32个百分点。  
6、12月,无棣、滨州、阳信、博兴4县市完成了林业部规划的平原绿化任务,跨入了全国平原绿化先进县的行列。

### 假期献血 渐成滨州市民新风尚

中秋节三天假期,全市有300余名爱心市民积极献血,累计献血量达11.38万毫升



滨州日报/滨州网讯(记者 张丹 通讯员 孙春莲 报道)为感谢广大无偿献血者的爱心奉献,9月12日—14日,滨州市中心血站在街头各献血点组织开展了“中秋献爱心,温暖一座城——我们的节日·中秋”无偿献血活动,凡在我市各献血点

参加无偿献血的爱心人士,均额外获得中秋纪念品一份。  
爱心市民赵春梅女士告诉记者,她和丈夫早已约定好,要在中秋节假期再次到渤海国际爱心献血点一起献血。此次,夫妻俩共捐献全血700毫升。据了解,赵春梅至今已献血8次,累计2400毫升。  
据统计,在中秋节假期三天时间里,全市共有300余名爱心市民积极参与无偿献血,累计献血11.38万毫升,假期献血渐成滨州市民新风尚。

### 中海诗社为祖国“放歌”

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)9月10日,滨州中海诗社、世纪福鑫有限公司联合举行庆祝中华人民共和国成立70周年联欢会。

现场,节目精彩纷呈,独唱、对唱、齐唱、朗诵声入人心,秧歌、手语舞、模特走秀舞姿翩翩,吕剧、京剧、豫剧有板有眼。格林城堡幼儿园的孩子们献上“00后”对雷锋精神的理

解,老年公社合唱团再展吕剧名段《我为亲人细熬鸡汤》……  
据悉,中海诗社现有社员146名,其中中华诗词学会会员8人,其他各级学会会员40余人。近年来,社员已在国家级刊物发表作品100多篇,其他刊物发表300多篇,多名社员已有诗集出版。

### 市医学会首届精神病学专业委员会成立

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 赵若史 郭庆花 报道)日前,滨州市医学会第一届精神病学专业委员会成立暨学术交流会议在人民医院召开。会议邀请到山东省精神卫生中心张天亮教授、寻广磊教授授课。

据介绍,精神障碍是我国国民的常见疾病之一,患病率高,复发率高,得病后患者的工作学习和生活受损率高,已经成为影响大众健康

的重大公共卫生问题。目前,我市精神障碍类疾病的防治存在就诊率低,治疗率低,专业医师不足,诊疗能力需要进一步提高等薄弱环节。  
市医学会精神病学专业委员会的成立,将搭建起精神科专业医师互相学习、交流与进步的平台,有利于进一步提高全市精神疾病诊疗水平,为广大精神疾病患者送去福音。

### 树人学校开展系列活动“推普”

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 秦岩 齐志军 报道)9月16日至22日是第22届全国推广普通话宣传周。为增强全体师生的语言规范意识和推广普通话的参与意识,形成全校师生使用普通话和规范汉字的良好习惯,日前,滨州经济技术开发区树人学校组织开展了系列活动,迎接第22届全国推广普通话宣传周到来。

活动中,学校结合实际,提前制订了“推普周”活动方案,并成立了“推普”领导小组,积极引导师生用普通话进行语言交流,提高全校师生语

言文字规范意识,形成全校都说普通话的良好氛围。同时,学校专门成立了“推普”督察小组,对全校师生,特别是刚入学新生进行督察。  
9月16日上午,学校利用周一国旗下的讲话,倡导全校师生积极参与“推普周”活动,提高普通话意识。德育处对“推普周”各项活动进行了安排。“推普周”期间,树人学校还将开展“推普”主题班会、手抄报宣传、演讲比赛等系列活动,切实提高师生说普通话、用规范字的意识和能力,推进学校语言文字工作进一步规范化、制度化。

## 警报声中 多种形式助力国防知识入脑入心

滨州日报/滨州网记者 任斐 王健 通讯员 李沙沙 李志强

9月18日上午10点,尖锐凄厉的警报声在全市上空鸣响——我市进行了15分钟的防空警报试鸣。全市范围内依次鸣响了预先警报、空袭警报、解除警报和灾情警报,各警报信号中间停顿1分钟,试鸣至10点15分结束。

据了解,此次是我市第21次防空警报试鸣,也是一次检验全市防空警报设施以及防空组织指挥能力的大练兵,旨在确保战时警报拉得响、通信联得上、人员散得开,为战时鸣放防空警报、平时鸣放灾情警报打下良好基础。

在防空警报试鸣声中,机关人员防空防灾应急疏散演练活动同时启动,市住建局、城管局等单位的300余名机关人员快速从办公室撤离,沿疏散路线有序下楼,疏散至楼前广场集合,整个疏散过程迅速、有序。“这次演练进一步提高了我们的安全意识,也让我们学到了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法。”参加演练的机关人员表示,这次学习的逃生、救援方法和知识能最大限度地降低灾害发生时造成的危害,保障生命财产安全。

活动当天,我市还开展了人民防空知识宣传、国防教育讲座等活动。在国防教育讲座上,滨州军分区战备建设处处长王务运以“以史为鉴,把爱国之心化为报国之行”为主题,为市住建局干部职工上了一堂国防教育课。



讲座内容深入浅出,对当前国防形势分析透彻,形式生情并茂,进一步增强了市住建局干部职工的国防意识和国防意识,加快了人防建设的行动自觉。

近年来,我市在城市建设中越来越重视城市地下空间的开发利用和人防工程的规划建设,不断改善和提高人防工程在城市中的作用,努力构筑起平战兼顾、功能完善、防护能力强大的城市防护体系。在下一步工作中,

我市将从实际出发,贯彻平战结合方针,把人防建设和城市建设有机结合,兼顾战备效益、社会效益、经济效益和环境效益,服务好城市发展和人民生活,使人防工程建设形成良性循环。

## 滨州首个国家级体育组织分支机构成立

中国老体协乒乓球专委会成立,办公地点设在滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 通讯员 宋学颖 报道)日前,中国老年人体育协会正式批复乒乓球专委会领导人员组成方案,标志着这一新机构的各项工作正式启动。

据介绍,中国老体协乒乓球专委会成立后,办公地点设在滨州。这是

落户滨州的首个国家级体育组织分支机构。该专委会下设办公室、宣传部、竞赛交流部、技术培训部、旅游及国际交流部等部门。

根据批复,专委会主任由山东省老体协副主席、乒乓球专委会主任,滨州市老协主席于志刚担任。七位副主

任分别由上海、湖北、山西、新疆、云南、黑龙江和海南七个省(市、自治区)的老年人协副主席担任,山东省乒协理事副会长黄鲁川任秘书长。

下一步,中国老年人体育协会乒乓球专委会将在完善组织机构、人员配备的基础上,适时在滨州召开专委

会工作会议,研究全国老年乒乓球运动的发展方向、工作目标,通过专委会《工作简章》,部署安排2020年的具体工作,力争为国球在老年人中的普及和提高作出贡献。

为进一步提高收银员专业知识与技能  
了解并掌握新型支付产品及支付工具  
优化我市金融支付软环境

# 银商杯

## 收银员知识与技能竞赛

银联商务 滨州分公司  
将于2019年9月24日举行

滨州市第四届“银商杯”收银员知识与技能竞赛  
暨山东省第八届“银联杯”商业服务业收银员职业技能竞赛  
滨州地区选拔赛,诚邀您一展风采!

咨询电话: 0543-3188037  
报名邮箱: yhw@chinaums.com  
报名截止时间为2019年9月19日